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ATA DA DÉCIMA QUARTA (142) SESSÃO ORDINÁRIA DA 12 SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 18" LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA 
DIA 16 DE SETEMBRO DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO 
LEGISLATIVO- SAPL. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco, (16/09/2025), às 10:00 horas, 
terça-feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edifício Almir Pereira 
Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix 
Filho, realizou-se a décima quarta (14°) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, 
transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, registrado também no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora PRESIDENTE MARIA DAS GRAÇAS 
XAVIER CARVALHO (Gracinha)/PSD; 1" SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER 
DE CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada e 
registrou-se a presença dos vereadores: TARCÍSIO ALVES CARVALHO/MDB, VICE-
PRESIDENTE, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, 2° SECRETÁRIO, ENÉAS LIMA 
DIAS/ MDB, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO 
NUNES/ PSD, LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD e CLEDILMA ALENCAR 
TERTULIANO/PSD. Achando-se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora 
presidenta declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO 
DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido a dispensa, aceito por todos os vereadores; leitura dos 
seguintes expedientes: oficio da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final à presidente desta 
Casa Legislativa, encaminhando PARECER, Projeto de Lei n° 05/2025 — autoria vereador Eneas-
Dispõe sobre o regime jurídico das parcerias entre a Administração Pública do Município de Simões—

PI e as Organizações da Sociedade Civil — OSC, nos termos da Lei Federal n° 13.019/2014, e dá 

outras providências.(autoria do vereador Eneas). Na sequência a presidente facultou a palavra aos 

vereadores inscritos: O VEREADOR LUCIANO CÉSAR, saudou a todos em nome da Polícia 

Militar de Simões, que estava prestigiando a sessão. Em seguida manifestou a respeito de discursos 

na sessão passada, e em outras sessões, indiretamente, foi falado sobre a sua vida pessoal nesta Casa, 

e abordou "que eu não pagava ninguém, que eu comprava e não pagava. Nesta outra sessão também, 

indiretamente, foi falado da minha vida pessoal, que eu comprei um carro e o carro teve busca e 

apreensão. Só para esclarecer os fatos, ainda bem que a Polícia está aqui. Quando você compra um 

veículo e você não se organiza pessoalmente, ou então acontece alguma coisa na sua vida — 

problemas de saúde, problemas familiares, outros problemas — você vê que não consegue realmente 

pagar o seu veículo, e até onde eu sei, o correto é você entregar o carro." E relatou todo o 

procedimento de entrega do carro à concessionária e tentativa na Justiça para recuperar o carro. 

Pagaram o carro e não tiveram êxito. E na campanha compraram outro carro, uma S10 branca, e que 

falaram inverdades, porém reafirmou que o carro foi pago. Fez a sua campanha, foi eleito, vem 

fazendo o trabalho em Simões; e acrescentou ainda no seu discurso que na sessão também foi falado 

que só vivia em bares, bebendo cachaça. E disse que não iria deixar de frequentar em nenhum bar de 

Simões. Fez relato que nos bares foram criadas as melhores amizades, melhores músicas, foi criado 

o sindicato dos trabalhadores para fundar como Partido dos Trabalhadores, e foram nos bares que 

foram criados os melhores discursos políticos, inclusive, o nosso presidente da República, Lula, bebe 

cachaça. Não vê mal nenhum nisso. E deixou claro também nesta Casa e desafiou os vereadores:" 

"Que esse bêbado, como foi dito aqui, esse cara que está aqui humildemente, casado com Dra. 

Cláudia Alexandra, ele já conseguiu mais de cinco (5) milhões de obras para o município de Simões: 
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água encanada em várias comunidades, poços artesianos, programas Olhar Brasil, Brasil 
Alfabetizando, foi quem trouxe o ensino médio para a escola da Serra dos Cláudios, Monte Santo, 
foi quem fez crescer a quantidade de veículos de transporte escolar para o ensino médio do município 
de Simões, foi esse vereador aqui que levou uma ambulância para Monte Santo, foi esse vereador 
que trouxe a primeira patrulha agrícola para fazer o programa de aração de terra, foi esse bêbado aqui 
que trouxe mais um trator para o Monte Santo, foi esse bêbado aqui que levou mais de vinte ( 20) 
mil metros de calçamento para Serra do Maracujá, Serra dos Rafaéis, Veredão de Cima, dentro da 
serra do município, Veredão de Baixo, sede aqui em Gilberto de Basilão, ali em Gilberto de Basilão 
com direção a Flavinho de Chico Patito, foi esse bêbado aqui que conseguiu trezentos e oitenta ( 380) 
mil reais para iluminação do estádio de futebol Joaquinzão, iluminação do estádio e também 
cobertura da arquibancada, e muitas e muitas outras coisas que esse bêbado aqui conseguiu. Então, 
eu acho que essas críticas que vêm falando comigo, para minha família e para mim, eu acho que não 
é lutar nesta Casa. Nesta Casa estamos aqui para falar de projetos, ações, de denúncias, como eu falei 
da denúncia que eu acho — eu não tenho nada a ver, mas eu acho exorbitante — você pagar em dois 
cursos um valor aproximadamente de quarenta e nove (49) mil reais, que a Câmara pagou. Eu não 
posso falar isso? E continuou que não estar na Casa para falar da vida dos colegas vereadores. E, 
retornando para o assunto do seu carro, enfatizando, nunca escondeu o carro. Poderia ter escondido 
o carro, ter desmontado o carro, ter vendido as peças. Não! Mas foi homem o suficiente, com sua 
esposa, de devolver o que não era deles. E, não desistiram da campanha, não deixaram de arranjar 
projetos para o povo, nem faltaram com respeito com líderes federal e estadual, que vêm de Teresina 
para Simões para prestigiar, como aconteceu com Dr. Francisco este final de semana, que esteve em 
Simões para dar como inaugurado mais de vinte (20) mil metros de calçamento que trouxe para o 
município. Calçamento, como já havia citado antes, e também o deputado federal avisou para a 
comunidade que vai trazer um trator para o Veredão e beneficiá-los com dois sistemas de 
abastecimento de água. E enfatizou não estar na Casa para denegrir a imagem de ninguém nem para 
falar da vida de ninguém desta Casa, se procurarem seus discursos de 2008 até a data presente, nunca 
vão encontrar fala sua falando mal de ninguém nesta tribuna. A tribuna utiliza para falar de ações 
de desenvolvimento, de melhoria para o nosso município. E disse que continuassem falando dele, 

dos seus erros, porém tem um Deus vivo na sua vida que lhe protege todo dia. Na sequência 

agradeceu e parabenizou todos os advogados da subseção de Simões. Infelizmente, não teve como 

comparecer no evento, mas foi na cerimônia e pediu desculpas ao Dr. Esdras. Enfatizou, advogados 

e advogadas, ele tem o maior prazer, que esse vereador aqui, esse "bêbadozinho" aqui, foi quem 

trouxe vários vade mecuns para entregar aos acadêmicos de Direito do município, trouxe mais de 

trinta e seis (36) vade mecuns para entregar a mais de vinte e seis (26) estudantes acadêmicos de 

Direito do município. E demonstrou a sua preocupação com a população de Simões e vão estar 

entregando, os estudantes querem receber os vade mecuns através da senadora Jussara, incentivo a 

educação. E solicitou ao governador Wellington Dias para trazer a escola técnica para o município; 

trouxe os primeiros cursos do Pronatec para Simões, e muitas outras ações para o município. E falou: 

"se preocupem com suas vidas, se preocupem com o município e com o desenvolvimento de nossa 

cidade, que eu estou preocupado, como estive ontem na Serra dos Rafaéis com Dalva e a comunidade 

da Serra dos Rafaéis, prestigiando aquele evento, a última noite de novena de Nossa Senhora das 
Dores. E lá eu disse: "Olha, Dalva, conseguimos todo o calçamento aqui da capela. Agora vamos 

lutar para trazer a praça, a praça da capela da Serra do Maracujá, a praça da capela da Serra dos 

Cláudios, a praça da capela do Veredão de Cima." Enquanto esse bêbado aqui estiver vivo e com 

coragem nesta cidade de Simões, Piauí, ele vai continuar trazendo melhorias e desenvolvimento para 
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nossa Simões", finalizou o seu discurso. O VEREADOR TARCÍSIO, iniciou agradecendo a visita 
do deputado Lima no município, juntamente com liderança, senhor Cleivan Coutinho; visitaram o 
sistema de dessalinização da comunidade Alto Alegre, também junto ao sindicato dos professores 
participando da entrega de mais uma patrulha agrícola aqui pra o município, na ocasião, pra uma das 
associações do Povoado da Maria Preta, fruto do empenho do líder de oposição senhor Cleivan 
Coutinho que nunca mediu esforços, que tem sempre buscado junto aos deputados em Teresina, 
recursos pra o município. Em seguida falou também sobre a sessão solene realizada nessa Casa em 
homenagem aos advogados da subseção de Simões Piauí; um momento muito importante para a 
valorização profissional e para o reconhecimento dessa profissão tão grandiosa. E comentou ainda 
que de tanto solicitar, de tanto fazer/encaminhar junto a esta Casa, ofícios pedindo ao senhor gestor 
que viabilize a vida das pessoas, que viabilize o progresso dessa cidade; e acredita que não é usar da 
força, não é ser intransigente, tudo tem seus limites, não se justifica estar no mês de setembro e as 
estradas desse município ainda se encontrarem na situação em que estão. Hoje além do cidadão que 
mora nas comunidades mais distantes não terem muitas das vezes a oportunidade de receber uma 
carrada d' agua doada pelo município. Mesmo pagando com recursos próprios, os donos de 
caminhões se recusam a ir deixar por conta das estradas, e aí se você observa a licitação que é feita 
pra fazer o serviço de patrolamento nas estradas desse município não se justifica o mês de setembro 
ainda e encontrar em péssimas condições; diante da situação, comunicou que esteve levando ao 
conhecimento do Ministério Público "algumas situações que são extremas, não tem mais como 
esperar, tendo em vista que os invernos geralmente as primeiras águas se iniciam por volta do mês 
de outubro, esse pessoal tem sofrido enquanto o beneficio da estrada chegar, logo vai ser inútil porque 
a água vem e leva novamente a estrada embora, então não há mais o que esperar, não tem mais 
condição de aceitar essa situação e aí quem tiver dúvidas, quem tiver achando que nós estamos 
propagando ódio eu convido a gente ir participar de uma visita a essas comunidades pra entender da 
realidade do nosso município." E actescentou: "tiveram bastante tempo pra fazer, foi cobrado o 
planejamento principalmente na questão do abastecimento de água e até o momento não tiveram 
ações concretas, as coisas são feitas de forma aleatória deixando muito a desejar, mas, enquanto 

estiver nesta Casa estará falando pelo povo e não se cansará de falar". E ainda fez comentários sobre 

a questão acha chato a respeito de algumas secretarias que as pessoas ao procurarem o secretário 

daquela repartição não conseguem encontrar, não existe muita das vezes compromisso diário; 

entende que certas secretarias os secretários tem que se deslocarem pra outros ambientes pra atender, 

pra ver a realidade, mas, a pessoa procura a secretaria, o secretário não estar, liga ele não atende, e 

aí fica aquela coisa "vereador como é que faço?" eu acho que eu vou ter que ir com você lá porque 

aí a gente já oficializa, pede informação porque está acontecendo isso se ele não está dando plantão 

mas é só pra pedir encarecidamente que os secretários eles atendam a população porque eles estão a 

serviço do povo também, a secretaria está pra servir o povo do município, se você não consegue 

atender diga simples assim "olha, infelizmente não posso atender sua demanda" mas não se negue 

de atender, não se negue a dar informação, essas foram as palavras do vereador Tarcísio. A 

VEREADORA CLEDILMA, primeiramente agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 'presente 

na sessão e também expressou sentimentos a Neném, que faz parte desta Casa, pela perca irreparável 

do Neto e toda a família de Elda. Informou em seguida que estiveram acompanhando a perfuração 
do poço na comunidade Olho D'água dos Félix, e expressou a sua alegria quando recebeu o vídeo 

do poço sendo instalado e tendo boa evasão de água são dois mil litros diários, vai ajudar muito a 

comunidade, agradeceu ao prefeito Magno Dantas por essa ação importante naquela comunidade; 

ver o brilho, a alegria nos olhos daquelas pessoas é contagiante, porque só sabe a riqueza que é a 
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água quem não a tem como nós já tivemos situações, quem já morou em ruas em Simões que não 
chegava nem sequer a encanação e foi através do mandato de Dr. João Batista que foi feito o sistema 
de abastecimento até as ruas mais altas que tiraram lata de água na cabeça e só quem passa por isso 
sabe a importância de se ter uma água na porta de sua casa, e compartilhou a alegria com aquela 
comunidade; ainda acompanharam a limpeza do açude novo, algumas cacimbas e está sendo feito a 
recuperação em alguns poços que tiveram as bombas queimadas, como por exemplo a bomba do 
poço do Retiro em Felipe, ainda no Retiro, próximo ao finado Torquato e outras comunidades aonde 
estão sendo feitos a troca de equipamentos pra que não falte água pra comunidade. Esteve presente 
também no terceiro (3°) workshop de paleontologia de Simões com apoio da prefeitura municipal de 
Simões, ventos de são Zacarias, AVEP e outras empresas que estiveram presentes, alunos da 
universidade Federal de Picos, foi um momento de muita troca de experiencia e de muito 
aprendizado, participou também, quarta-feira passada da reunião da AVEP mulher em Teresina, as 
vereadoras do Estado do Piauí, estão participando da escola das borboletas, e explicou, escola das 
borboletas, "somos nós vereadoras que estamos nos juntando, nos unindo cada vez mais para trazer 
políticas públicas para as mulheres do nosso estado, estado do Piauí, terá vários encontros a partir 
do dia 18 de outubro estarão em Teresina em um grande encontro e irão também levar as demandas 
municipais pra que juntos possamos está trazendo políticas públicas mais eficaz e que realmente 
chegue a todas as mulheres; então foi uma alegria muito grande participar desse encontro lá em 
Teresina." Parabenizou e ressaltou que no encontro da AVEP mulher nas apresentações que fez do 
município de Simões o que chamou muita atenção dos outros municípios, foi a criação da secretaria 
da mulher no mandato do prefeito Magno Dantas, e ficou sabendo que são poucos os municípios do 
Piauí que tem uma secretaria da mulher e muitos ficaram impressionados por Simões já ter essa 
secretaria e a nossa luta agora é pra que todos os municípios do Piauí realmente tenham a secretaria 
da mulher, que seja eficaz, que esteja presente no município através da Dra Nayara; na oportunidade 
pediu desculpas pela sua ausência no evento que foi realizado nesta Casa pra comemorar o dia dos 
advogados, por motivo maior não pôde estar presente, mas sintam-se todos abraçados. Parabenizou 

a gestão na pessoa do prefeito Magno Dantas, do vice prefeito Josse de Belim pela I EXPOSIMÕES 

tiveram como apoiadores o SENAI, o SEBRAE, deputados, empresas, banco do nordeste e outros. E 

enfatizou que foi um momento muito especial um encontro de famílias, momento de fortalecimento 

da cadeia produtiva de caprinos e ovinos, fortalecimento da economia, geração de emprego e renda 

temporários, tiveram mais de um ( 1 ) milhão em recursos foram movimentados esses dias através 

de empréstimos, através da venda de produtos locais, através de hospedagem e pra saber o quanto 

que foi importante essa exposição é perguntar para as pessoas que estiveram presentes, as pessoas 

que venderam seus produtos, que venderam seus animais, que fizeram empréstimos, que 

participaram de várias capacitações; porque a feira é isso, não é só lembrar da questão da festa, porém 

a questão do benefício para o município. Os relatos de pessoas que vieram de outros municípios pra 

apresentar seus produtos, para vender e que foi um momento muito especial pra eles, maneira como 

foram recebidos pelo povo de Simões e venderam bem os seus produtos, sendo motivo de alegria e 

de reconhecimento como Simões sendo não só a cidade dos bons ventos mas também a cidade de 

pessoas acolhedoras. E a vereadora agradeceu a todos os parceiros de forma especial ao prefeito 

Magno Dantas pelo grande evento, a I EXPOSIMÕES. Logo em seguida fez comentários dos seus 
requerimentos solicitação a SASC a carretinha, as políticas públicas para as crianças com deficiência 

visual, e explicou sobre o seu funcionamento, ações que andam pelo estado do Piauí, através do 

secretário Joao de Deus e que estará em Teresina pra conseguir com que a carretinha chegue até o 

município para atendimento às crianças que tem dificuldade visuais, inclusive, até a doação de óculos 
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é feito nessa carretinha, os pais não tem condição de fazer o tratamento, de comprar o óculos e acaba 
influenciando isso de forma negativa na escola e na vida pessoal dessas crianças, e assim justificou 
o seu requerimento; assim como, a praça de eventos, em nome dos vereadores: Mellânia, Luciano, 
Elismar, eu, Cledilma, pra ter um espaço onde possa acontecer não só as festas municipais, mas que 
possa acontecer todas as festividades da cidade; voltou a falar ainda das pessoas que colocaram suas 
barraquinhas na I EXPOSIMOES ninguém pagou um centavo por estar ali vendendo seus produtos, 
foi aberto para todos que quisessem colocar seus produtos para serem vendidos, independentemente 
de onde fosse, todos que vieram, fizeram direitinho lá o lugarzinho de vender seus produtos, 
parabenizar também pela entrega de equipamentos que foram entregues aí na I EXPO como caixas 
de abelhas para algumas associações, a maioria das associações, também kit irrigação para alguns 
produtores; então é isso que nós queremos ver no município de Simões é o crescimento, é o 
desenvolvimento. Parabenizou também o deputado Lima que esteve em Simões trazendo benefícios 
para o município. A vereadora destacou a importância da união enquanto políticos do município, 
jamais desejam que o povo sofra. E continuou: "então vamos unir nossas forças; é nós de um lado, 
o deputado, outro ali, com seu deputado e é isso que vai fazer com que Simões cresça e se transforme 
cada vez mais. É a união e é a força. Nós vamos atrás sim dos nossos secretários lá em Teresina, 
vamos atrás dos nossos deputados, e é assim que se faz uma nação, é assim que se faz o crescimento 
em uma cidade, um município; e é pra isso que nós estamos aqui.". Por fim, reiteirou o seu 

compromisso com o povo do município e mais que isso, "afirmar que sempre estará aonde o povo 
estiver porque lugar de vereador é lá onde o povo estiver". E se dirigindo ao vereador Tarcísio, se 

colocou a disposição para o acompanhar, pra ver as estradas, pois faz questão de acompanhar para 
que possam juntos está tentando resolver a situação do povo. Pediu mais uma vez aos colegas 

vereadores o apoio aos seus requerimentos.° VEREADOR ELISMAR, não quis fazer uso da 
palavra. A VEREADORA MELLÂNIA, iniciou a sua fala solidarizando com amiga Nadja, Magna, 

Simão, dona Elda pelo falecimento de Neto de Pedrina, expressando sentimentos aos familiares! E 

na sequência parabenizou o prefeito Magno, o vice prefeito Josse e o secretário Rosenalvo, pela 

idealização da primeira feira de ovinos e caprinos do município de Simões, a exposimões, foi 

planejada com carinho, "para receber o nosso povo, receber os criadores e incentivar os criadores 

de ovinos e caprinos. Foi um evento belíssimo que movimentou a economia local, fortalecendo a 

cadeia produtiva." E também destacou, como Cledilma falou, a entrega de equipamentos, os cursos, 

a exposição de artesanatos, "e nossa cidade só tem a ganhar com eventos como esse" e o trabalho de 

todos os secretários vem assumindo sua pasta com muita responsabilidade, parabenizando-os. E 

esclareceu também, que não vivem só de eventos, mas de ações no combate a seca, como Cledilma 

falou, o poço cavado no Olho D'água dos Félix, foi instalado e já está disponível para o uso daquela 

comunidade; Destacou a limpeza dos açudes, das cacimbas, trocas de equipamentos. Tudo isso o 

município vem realizando. E acompanhou a limpeza de alguns açudes. "Amanhã estaremos na região 

do Curralinho, na recuperação das estradas. Hoje a tarde na região da Feituria. Então, o município 

vem trabalhando para o povo. Sobre o abastecimento de água aqui na sede do município, que é de 

obrigação da empresa Águas do Piauí, o vice prefeito recebeu Luciano Siqueira, que é o supervisor 

da empresa, onde visitou todos os bairros, viram a questão do abastecimento na Soledade I e Soledade 

II, o bairro Veneza. Identificaram a troca que precisa fazer da encanação de vinte e cinco ( 25 ), e 
eles assumiram o compromisso de fazer o abastecimento através de carro-pipa. Enfatizou que todas 

essas ações são ações, de combate a seca. Outro tema importante que chamou atenção de todos 

colegas vereadores, foi pedir pra que possam unir força, "porque acredita que é pra isso que fomos 

eleitos, é pra que a gente possa trabalhar pelo povo, ser a voz do povo." E a respeito da morte dos 
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animais após a vacinação, tem uma crescente de casos novamente. Tem a ADAPI- Agência de Defesa 
Agropecuária do Piauí, que vem trabalhando e tem feito muito pelos produtores, pelos criadores do 
município e, vem recebendo notificações de casos. E a vereadora Mellânia, sugeriu, já se colocando 
à disposição de todos os criadores e estar pronta pra acompanhar cada caso, gostaria que pudessem 
acompanhar tudo isso de perto. E informou "nós temos uma empresa nacional que é a que fabrica 
essa vacina, então não estamos falando de uma empresa pequena, estamos falando de uma empresa 
grandiosa." Fez apelo para que esta Casa Legislativa possam estar dando esse suporte aos criadores 
do município. E continuou que domingo esteve presente na abertura do campeonato feminino de 
futsal. Foram poucos times inscritos, mas já é um avanço. E que no próximo ano aumente a 
quantidade de times e que se torne um campeonato cada vez mais fortalecido e na oportunidade 
parabenizou o prefeito Magno, o vice Josse, o secretário Pedro Custódio, por todo o incentivo. A 
VEREADORA CLEDILMA, pediu aparte para falar sobre a questão do primeiro campeonato 
feminino de futsal de Simões, já deixou na AVEPI um requerimento, o objetivo do campeonato é 
está criando a seleção de futsal de mulheres de Simões, o requerimento solicitando para que os outros 
municípios já vai entrando em contato, tem municípios que já tem esse campeonato, para que no 
próximo ano, já possa estar sendo realizado, principalmente na região, entre outros municípios e 
assim estar provocando a criação da seleção. E finalizando a vereadora Mellânia, parabenizou todos 
os advogados e advogadas pela homenagem na sessão solene. Parabenizou também a presidenta 
Gracinha Xavier e o presidente da subseção de Simões Esdras Juno pelo evento belíssimo realizado 
nesta Casa. Achou importante, a presidente informou que foi o primeiro evento e que terá outros 
profissionais que vão ser homenageados, achou louvável presidenta, podia contar com seu apoio e 
presença. E frisou que estar também onde o povo está. Aonde tem um evento, seja de A ou de B, vai 
fazer presente. O VEREADOR VALDINEY, iniciou o seu discurso falando sobre as suas visitas 
no interior do município verificando a questão das estradas, como estão os serviços de recuperação 
das estradas, Passou na Serra do Azulão, sentido Araripina, passou na Serra de Simões, Serra dos 
Tanicos, Serra da Maçaranduba, serra do Gil e Serra do Maracujá viu e presenciou muita coisa ainda 

que tem que ser feita nas estradas como tapas buracos e os piçarramentos; já estamos na metade de 
setembro e ainda não foram recuperadas nem a metade das estradas município. E acrescentou que 

no domingo esteve no Pé da Serra do Olho d'água , Curralinho, e observaram que as estradas 

precisam de uma recuperação urgente. Já falou por diversas vezes, sobre a licitação das novas 

máquinas, realizada em abril desse ano no valor de quase três ( 3 ) milhões de reais o contrato válido 

por um ( 1 ) ano. Enfatizou sobre o valor alto, com objetivo de recuperação e melhoria e não é isso 

que estão vendo; "se Deus quiser agora de outubro pra novembro começam as chuvas novamente e 

o que vimos é uma paralização da prefeitura sem ter terminado nem as estradas que as chuvas 

causaram o estrago, as chuvas desse ano. Fez apelo ao prefeito municipal que tome as providencias 

deslocando até o interior, Serra e Sertão, as máquinas que fazem parte da infraestrutura do município 

para que sejam recuperadas e melhoradas as estradas para que os cidadãos que transportam mandioca, 

que se deslocam até a cidade tenham uma viabilidade melhor no seu deslocamento. Relatou um pouco 

sobre a saúde; e solicitou da secretária municipal de saúde e ao prefeito que contrate mais um médico 

para ficar de plantão no Hospital Municipal Zuca Batista, principalmente nos dias de sexta, sábado e 

domingo onde a demanda é maior, onde o município também recebe o maior número de pessoas dos 
municípios vizinhos como Curral Novo, Caridade e Marcolândia. E o que a população tem relatado 

é que o médico apenas não dá conta do tamanho da demanda porque chegam por lá acidentados, 

pessoas com problemas cardíacos, e outros problemas de saúde e precisam também de uma grande 

atenção e muitas vezes chegam esses pacientes e ao mesmo tempo é só um médico que não tem como 
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dá conta de uma demanda como essa; "quero deixar aqui o meu abraço e agradecimento a uma pessoa 
que tem dedicado anos e anos de assistência médica aqui em Simões que é Dr. Batista. Sei que esses 
plantões de final de semana em que eles ficam responsável é desumano, apenas Dr. Batista pra 
atender nesses plantões porque a sobrecarga é grande e a população precisa sim dos serviços dele 
mas precisa também de outro médico para ajudá-lo porque é tanto trabalho para um médico só"; um 
médico só, pra ficar de plantão sexta, sábado e domingo é muito desumano, pontuou. Registoru 
também que ouviu relatos de reclamação da população sobre a falta de medicamentos nas farmácias 
das unidades básicas de saúde faltando medicamentos nos postos de saúde, muitos me relataram que 
iam aos postos de saúde e estavam faltando medicamentos de hipertensão, diabetes e outros 
medicamentos que estavam em falta; e nesta ocasião solicitou a secretária municipal de saúde ao 
prefeito municipal, para não deixarem faltar esses medicamentos nos postos de saúde, que tomassem 
as providências. Para finalizar, comunicou que irá fazer um requerimento através da Câmara 
Municipal pedindo a prefeitura municipal que faça a iluminação do cemitério público do Povoado 
Monte Santo, reivindicação daquela comunidade estar fazendo esse pedido, ficarão no aguardo. O 
VEREADOR ENÉAS, também expressou seus sentimentos, condolências a família do senhor Neto 
de Pedrina, infelizmente veio a óbito devido a um acidente e lamentou. Logo em seguida falou a 
respeito da adutora; e explicou "adutora pra quem não sabe do que se trata é um projeto a qual no 
ano passado eu prometi ao povo de Simões, prometi as pessoas dos bairros dessa cidade, vendo a 
necessidade de cada um, a importância dessa obra e lutamos todos os dias pra que esse projeto 
pudesse ser finalizado e pudesse ter seus recursos liberados; conseguimos a aprovação, depois a 
liberação dos recursos, valor de dois milhões e duzentos mil reais que estão liberados pra essa obra, 
porém nós paramos na burocracia;" o que é que está acontecendo, porque a obra da nossa adutora 
ainda não começou; essa obra ela se divide em três frentes, é pra haver um reservatório no bairro 
Bela Vista, que já está com sua documentação, não há nenhuma pendência; o terreno do Chupeirinho 
que já era da prefeitura, que foi feito toda documentação, e o coração da obra, o terreno principal que 
é no Bairro Veneza, já existe um reservatório, está havendo um impasse na questão da documentação. 
Seis cidades com essa obra, apenas Simões ainda não foi iniciado. "Porque que eu estou trazendo 
essa informação? Porque foi algo que nós prometemos," como foi prometido, tem que prestar conta 
a população, porém, os prazos do governo federal eles não são ilimitados, não são pra quando a 
pessoa quiser não, então no máximo até a próxima sessão, que vai haver nessa Casa, essa 
documentação tem que está pronta, ou "infelizmente iremos perder essa obra e eu trarei os 
esclarecimentos a todas as pessoas porque político já leva a fama de ladrão, ou que seja ou que não 
seja, e muita gente a essas alturas talvez esteja pensando " ah o vereador comeu o recurso da obra" 
primeiro: vereador não pega em dinheiro pra fazer obra, mas como eu prometi eu tenho que trazer 
aqui essa explicação pro povo de nossa cidade." E esclareceu:" de antemão, isso foi projeto que 
tramitou desde o ano passado que foi aprovado. Pra esse ano nós conseguimos a liberação de mais 

de dois milhões, então acredito que a gente vai começar esse investimento logo em sistemas de 
abastecimento na zona rural, o qual já estamos pegando as assinaturas dos donos de terrenos, 
tramitando, pra que seja tudo legal e não venha, que não tenhamos mais esse impasse na questão de 

documentação". Registrou esse esclarecimento, qualquer cidadão que tiver dúvidas, estar á 
disposição pra esclarecer, não só com palavras, mas também com documentos. Porque o que é 
público a gente tem que prestar conta da maneira mais clara possível. Em seguida informou que a 

Casa estará votando o projeto n° 05, agradeceu aos vereadores Elismar e Luciano que faz parte da 

mesma comissão, o qual na primeira elaboração do projeto quando foi discutido encontraram ali 

alguns pontos que precisavam ser alterados, fizeram a alteração e com apoio de todas as comissões, 
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e pediu o apoio de todos os vereadores pela aprovação, que vai facilitar o investimento do poder 
público e qualquer associação do município, seja ela qual for. E a respeito das estradas, é importante, 
é algo que a população da zona rural cobra muito, tempo já houve de sobra; não gosta de fazer 
comparativos de pessoas, porque ninguém é igual, mas pra fato de esclarecimento, às vezes falam de 
licitação; os vereadores dizem assim " mas licitou e não gastou" tudo bem, acontece em alguns 
processos, mas quando se trata de estrada, no ano passado a prefeitura já tinha uma moto niveladora, 
pá carregadeira, retroescavadeira, tratores agrícolas e com o aluguel de equipamentos e carretas foi 
gasto três ( 3 ) milhões de reais. Foi licitado três (3) milhões, mas foi gasto, mais de três (3 ) milhões 
e tem todas as notas. Fizeram as estradas, as mesmas estradas que foram mal feitas, esse ano nem 
teve inverno, ninguém pode colocar aqui culpa em chuva porque não teve chuva pra estragar estrada; 
tem que ser refeito esse ano. Esse ano tem duas motos niveladoras, a prefeitura conseguiu mais uma, 
conseguiu mais uma retroescavadeira, tem duas, tem uma pá carregadeira, tem caçamba, tem pipa, 
trator e tudo pode ser usado nessa finalidade e lá se vai mais licitações de milhões pra estrada e até 
agora as estradas não estão concluídas porque o problema não é só você licitar o problema não é só 
você gastar, é não entregar o serviço. Todo dia tem reclamação de estrada, comunidades com raiva, 
joga a culpa nos vereadores mas vou dizer a vocês que vereador não pega em dinheiro de estrada; o 
dinheiro está lá na prefeitura é o prefeito que contrata, é o prefeito que paga e é ele que tem que 
executar. Fez apelo para entregar o serviço à população porquê desse jeito fica dificil a gente chegar 
aqui e não ter que está falando em estrada toda sessão. Falou em seguida da feira de exposição achou 
bacana, não foi lá mas pelas informações foi uma feira muito bem organizada, tinha produtores de 
fora, manifestou a sua alegria pela realização no município; era pra ser uma feira em parceria com a 
caprinor, não deu certo mas o importante é que foi feito e que no ano que venha, tenha de novo e 
possa ser melhor do que essa, que tenha mais investimentos; a caprinor agora também aprendeu, 
acredito que já sabe qual caminho deve trilhar, vai fazer a feira também no mês de dezembro, já tem 
atração confirmada, em breve irão anunciar. E qual é a vantagem, quem ganha com isso, o município 
de Simões, mais opção, mais oportunidades de negócios, e maneiras de fortalecer a ovino e caprino 
cultura do município que é uma das cadeias produtivas mais importantes da região. O VEREADOR 
FRANKLIN, iniciou enviando abraço aos familiares de seu Manoel da Silva Neto, conhecido como 

Neto de Pedrina, desejando conforto e muitas forças para superar o momento dificil. Parabenizou a 

Câmara Municipal pela realização da sessão solene do dia do advogado, e que infelizmente não pôde 

participar, questões familiares, de saúde e teve que viajar com sua filha. Mas, se coloca à disposição 

dos colegas advogados e parabéns pelo seu dia. Falou que estiveram visitando obras conseguidas, 

via deputado estadual Lima, cuja a frente estava o Cleivan Coutinho, liderança. Tiveram apoio 

também da Regina Tavares, secretaria da SAFI, do capitão Fabio Abrel, secretário da SADA e no 

final da semana passada, participaram da inauguração do salinizador, que vai comtemplar várias 

famílias do Alto Alegre dos Galdinos, com a capacidade para mais ou menos cento e sessenta (160) 

mil litros, presente todas essas pessoas, mais a comunidade, foi uma vitória para o povo de Simões. 

Fora esse, ainda tem o do Pé da Serra do Olho d'água, que irão inaugurar, fazer uma festa e lá a 

capacidade é bem maior, é pra quatrocentos e oitenta (480 ) mil litros, sem falar nos benefícios já 

trazidos inúmeros metros de calçamento, várias localidades da zona rural de Simões. Foi distribuídos 

dois equipamentos agrícolas, esse último foi para comunidade do Bonfim. E comentou que a 
oposição sempre esteve preocupada no bem estar da sociedade. E é por isso que eles trabalham para 

o povo, não é de forma isolada e individual, é de forma coletiva, o bem comum. E como a professora 

Cledilma falou agora pouco "é para o bem de todos". Então, esse bem a gente tem que fazer não só 

com obras, mas também evitando desperdício de dinheiro público. Deu um exemplo que esses dias 
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achou um vídeo didático, feito pelo gestor municipal onde ele, explicava lá para o pessoal que a 
licitação era para trinta dias, que o município licitava, para poder gastar, e o período era 30 dias não, 

desculpa de um (1) ano. E explicou: "como eu trouxe algumas informações na sessão passada e vi o 

vídeo, ai eu resolvi fazer uma análise mais profunda de alguns itens para poder fazer uma análise e 

aplicação concreta". E continuou, o pregão 032/2025 no valor de um milhão novecentos e sessenta e 

cinco mil sessenta e sete reais e cinquenta centavos. Então se a licitação é para um ano, vamos pegar 

aqui um ano, 365 dias, vamos tirar todos os sábados e domingos, não vamos considerar o feriado, 

vamos fazer de conta que o feriado é dia util. Então, no final das contas teremos duzentos e sessenta 

e um dia uteis, agora vou falar aqui de três itens especifico, o chá fica por último, vou falar logo do 

café."e em seguida fez os cálculos. A presidenta GRACINHA, pediu aparte e comentou que quem 

estar acompanhando a licitação o mais interessante de tudo é o preço que as empresas concorrentes 

estão cobrando no valor do café, se a empresa que estar colocando o valor, ganhar, é impossível 

fornecer o café no preço que estar sendo licitado, e a gente tem que ficar atento, porque é impossível, 

explicou. O VEREADOR FRANKLIN, continuou agradeceu pela colocação da presidente e 

também abordou: "vamos imaginar aqui agora o adoçante, na licitação vai ter o adoçante." E também 

fez os cálculos a quantidade de gotas em uma xicara de 50 ml. E enfatizou se você for ver, dá pra 

adoçar em torno, da pra gente utilizar por dia, mais de seis ( 6 )mil xícara de café por dia, só com o 

adoçante, dividido pelos 261 dias uteis. E voltando, lá para o chá como foi dito no começo, que a 

licitação, como diz lá no vídeo do gestor municipal, que é para um ano. Vamos utilizar o mesmo 

cálculo, como o total dos chás são em torno de 20 mil caixinhas, cada caixinhas tem 10 sachês então 

são duzentos mil sachês. Concluiu que é muito chá e café, tem mais itens, arroz, quem tiver a 

curiosidade, baixa o edital e faz sua comparação. Quantidade é exorbitante. CONCEDEU A 

PARTE PARA VALDINEY: falou sobre a licitação das oito (8 )mil quentinhas, pediu explicação 

para a prefeitura e ainda não obteve resultado, porém aguarda também uma explicação. O 

VEREADOR FRANKLIN COMPLEMENTA que é um pouco estranho, não seria só pela 

quantidade de quentinhas, relatado pelo colega, mas sim pelo fato dessa licitação 032/2025 prever 

aquisição de vários produtos de gênero alimentícios e dá pra fazer quentinha. São vários itens e no 

total de um milhão novecentos e sessenta e cinco mil. Mas, como vereador vai fiscalizar, montar um 

cronograma e uma estrutura, para provar que há uma disparidade muito grande, e comunicar ao 

TCE. Não estou pela questão do valor não, mas pela quantidade. É um absurdo. Na sequência pediu 

apoio aos colegas vereadores, foi apresentado durante esse ano alguns projetos de lei e o prefeito 

vetor, hoje será votada para derrubada do veto. E explicou que são projetos que trata: dispõe sobre 

a obrigatoriedade da publicação mensal de fila de espera por consultas, exames e cirurgias eletivas, 

na rede publica municipal. Não sei qual o motivo, se é por questão política de alguns colegas 

vereadores de votar contra um projeto desse de lei, mais isso aqui é para o povo, quem é que vai 

pedir? a sociedade, como é que eu vou saber quem é que vai ser atendido, é o primeiro da fila, quem 

é o segundo o terceiro, o quarta e assim por diante. Todos nós temos direito a saúde a ainda a 

transparência. Existe ainda mais outro veto, vamos votar para derrubar o veto que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de emissão de protocolo ou comprovante de recebimento de requerimentos 

documentos e petições, entregues a administração pública municipal. Para que isso? para que a 

pessoa que vai lá solicitar uma consulta ou qualquer outro tipo de atendimento, possa protocolar. "há 

mais fulano de tal que trabalha na secretaria de saúde disse que um documento escrito pelo Dr 

Franklin não recebe" então, nos vamos mandar pelo e-mail, pelos correios, e ai vai servir de prova, 

o não atendimento vai resultar a adoção das medidas judiciais cabíveis. Ai é para o povo, é pra quem 

estar precisando; e também o terceiro, que foi vetado pelo prefeito municipal, embora tenha sido 
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aprovado pela maioria dos vereadores, dispõe sobre a obrigatoriedade do envio de copias dos 
processos licitatórios do poder executivo para o legislativo. Indagou qual a função do vereador? 
Fiscalizar. Para fiscalizar é preciso ter acesso a todos os documentos públicos, e não tem o 
conhecimento do processo licitatório, porque há uma dificuldade por parte do município, de fornecer 
e desafiou qualquer um dizer que é mentira. E acrescentou: "tenho protocolos, tenho um mandado 
de segurança, já voltou do tribunal de justiça que eu vou entregar agora na fase de cumprimentos de 
sentença pelo único simples motivo, foi negado acesso a um processo administrativo. E se trata de 
uma licitação, então eu tenho tudo documentado, mas vamos seguir em frente fazer nosso trabalho 
de fiscalização, não só trazer obras, como ouvi a explanação do vereador Luciano trouxe muitas 
obras, parabéns, não sei se foi só no mandado se foi em dois ou três, parabéns pela sua atitude, mas 
continue e que faça também a fiscalização. É muito importante a gente contar com isso, os 
vereadores, para fiscalizar, porque a parti do momento que não fiscaliza diz que tá bom então a parti 
do momento que eu falo isso e que um vereador não fiscaliza, ele tá concordando com o chá, ele tá 
concordado com o café, ele tá concordando com o adoçante, com inúmeros itens. Então, quando você 
cala, você consente. Fiscalize e diga se estar certo ou se estar errado, então emite uma opinião, se 
estar certo ou errado, mais de uma justificativa para sociedade se você estar fiscalizando, essa é a 
função do vereador, concluiu. Em seguida fez uso da palavra A PRESIDENTE VEREADORA 
GRACINHA, fez comentários destacando o grande evento majestoso, a sessão solene em 
homenagem aos advogados, que fazem parte da subseção de Simões, evento magnifico. Parabenizou 
o presidente Esdras, foi um evento em conjunto, com a contribuição de todos. Agradeceu aos 
vereadores Tarcísio e Mellânia pela participação. Enalteceu também a noite do final dos festejos do 
bairro Soledade, Padroeira Nossa Senhora da Soledade, foi excelente, magnifico, abençoado. Onde 
esteve presente, assim como, as vereadoras Mellânia, Cledilma. "Estivemos presentes e foi de muita 
benção, fortalecimento e fé que é isso que a gente precisa colocar em cima da gente, que é 
fortalecimento baseado na fé, porque não é fácil." Em seguida, falou das ações do grupo da oposição 
e enfatizou uma frase que escutou de uma pessoa da situação, "que tem que acabar com os palanques 

políticos, mas não tem que acabar tem que continuar, porque se acabar o pessoal ainda tá sofrendo, 

com toda essa situação que se encontra Simões e acabando os palanques políticos, pronto, ai a 

população pode esquecer". E relatou as ações, visitaram o Alto Alegre dos Galdinos, a estação de 

tratamento do poço,foi uma satisfação, o deputado Lima esteve junto com o líder Cleivan, os 

vereadores Tarcísio, Franklin, Eneas, presentes também, e de grande valia, atendendo não só a 

comunidade, mas pessoas da cidade tá indo até lá para pegar água para se beneficiar em suas 

residências. Enfatizou o poder e as vantagens de uma obra como essa; a entrega de um trator para a 

comunidade Bonfim, primeira vez na região, em beneficio também várias famílias com essas ações. 

Destacou ainda, as ações do líder político Valdeir, limpou mais de trinta (30) barreiros, beneficiando 

várias famílias na região do Monte Santo, e logo será beneficiado outras região. Na sequência, fez 

apelo ao prefeito Magno Dantas ao vice Josse de Belim a manutenção do poço do Boqueirão, o poço 

estar com o cano quebrado, já entraram em contato com algumas lideranças aqui, mas sem solução, 

os bichos estão passando sede, estar faltando a cisterna lá no poço do Boqueirão, pediu 

encarecidamente que executasse essa ação o quanto antes. E dirigindo-se ao vereador Valdiney, disse 

que ficou feliz pela sua solicitação de mais um médico no Hospital Zuca Batista, e falou com a 
consciência tranquila das grandes necessidades daquele hospital, engrandeceu os profissionais que 

estão naquele hospital, porque na situação que ele se encontra hoje trabalhando, é um desafio. 

Quando não estava na situação que estar hoje, já era um desafio. O que é de conhecedor de todos as 

lideranças, e ai continua o mesmo desafio de sempre e agora parece que vem piorando as situações. 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n° 84 — Centro — Fone (89)99990 7712. 
CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail: camarasimoestChotmail.com 



CÂMARA MUNICIPAL DE CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

SIMOES CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

E comentou sobre a grande demanda do hospital, médicos que estão sem receber desde julho e 
entraram em contato e ainda sem previsão de pagamento. É uma situação complicada, sempre 
existiu, atrasa o pagamento dos médicos, onde na verdade a gente teria que valorizar, porque a 
demanda do hospital é muito grande e a gente precisa, lá é o coração, as urgências passa por lá, tudo 
passa por lá, se não tem o médico para atender não consegue executar o serviço. Mais uma vez 
reforçou a sua solicitação ao prefeito, não mais a secretaria de saúde, que tome uma atitude, que 
pague, tem fornecedores que estão sem receber e a resposta que receberam é porque o foco seria a 
feira, o pagamento é as despesas da feira, eu não sou contra a feira, parabenizo o evento, não estive 
lá, mais um evento organizado, mas tem algumas situações que exige planejamento, vai fazer a feira, 
vai ter a despesa da feira, mas nós não podem deixar de pagar os médicos que é uma profissão 
essencial, é um serviço essencial daquele hospital. E pediu mais uma vez ao gestor seja o prefeito, 
seja o vice prefeito, o que tiver mais atitude ou um ou outro, que resolva a situação referente ao 
pagamento do hospital. Pontuou outra reclamação, a questão dos poços na região da Maria Preta, as 
comunidades estão relatando que os serviços estão sendo malfeito, não estão fazendo o serviço da 
devida forma, e convidou os vereadores para uma visita a localidade. Parabenizou o evento do futebol 
feminino, lembrando que não tiveram a oportunidade no aniversário da cidade em nenhum evento, 
parabenizou ainda a atitude da vereadora Cledima, de ter ido a AVEP e que irão buscar mais projetos. 
E pra finalizar, esclareceu: "eu não citei nome de ninguém, não tenho nada contra quem bebe, contra 
quem anda em bar, pelo contrário, quase toda semana estou na praça, tomando minha cervejinha, 
tranquilamente". E continuou relatando que desde janeiro que vem sofrendo perseguição, ameaça 
através do whatsapp, "eu ia ver o cão bom" e nenhum momento foi para rede social ou gravou vídeo, 
denegrindo a imagem de ninguém e no seu discurso nunca falou nome de ninguém, "se a carapuça 
serviu ou não, a questão não sou eu". Sobre licitação, pode fiscalizar as licitações da Câmara, a 
população de Simões, faz denúncias no Ministério Público, anônima, infelizmente não tem coragem 
de mostrar a cara, mas que estar respondendo todas tranquilamente, todos os trâmites foram 
finalizados como manda a lei, não tem nenhuma licitação fora de prazo. Situações como essa por 
exemplo, "data da publicação da licitação 10/08/2021, data da abertura 27/05/2021, data da 
publicação do Tribunal de Contas 02/08, eu não tenho esse tipo de licitação", as suas licitações é 
tudo dentro do trâmite e se acontecer alguma falha pode ter certeza meus agentes de contrato são 
orientados, fiscais de contrato, advogado, tem que ser tudo dentro da lei, pontuou a presidenta. Ainda 

enfatizou, não tem medo, pode fiscalizar, denunciar, só queria que mostrasse a cara da pessoa que 

tivesse denunciado e pediu respeito, porque a partir do momento que recebe um ameaça isso não 

atingi só a sua pessoa, mas a sua família inteira; "a partir do momento que você faz um discurso de 

ódio, em uma certa localidade dizendo que traição é coisa de mulher, isso aqui não é respeito, isso 

aqui não é cuidar da própria vida, isso aqui é atacar, isso aqui é tentar desonrar, é tentar denegrir." E 

ninguém nunca a viu em rede social ou em discurso denegrindo a honra de ninguém e sofreu e 

continua sofrendo. E comentou que é um peso que ninguém imagina, mas que garante a presidência 

não lhe faz mais rica e nem mais pobre, porém, faz mais forte. E continuou: "pode perseguir, pode 

líder político mandar vereador me perseguir, pode montar discurso de ódio, fazer montagem, agora 

mostre a cara também, não faça no anonimato não, faça assim 'eu fiz-  "eu estou fazendo". E pediu 

respeito. "Agora é muito fácil chegar aqui e dizer 'aaa", sim? e o passado e o histórico? Eu não 
canso as vezes as ligações que eu recebi enquanto era pra ser outra pessoa presidente desta Casa, essa 

pessoa denegrindo a imagem da outra pessoa. Então, eu não tô aqui por poder não, gente. Eu não to 

aqui por dinheiro não, eu tô aqui porque eu tive que me posicionar, infelizmente ou felizmente. E 

pode ficar tranquilo, quarenta e nove (49) mil de curso se for preciso eu trago o dinheiro e devolvo 
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aqui para essa Casa, porque o curso foi realizado, a licitação foi feita. Gente, eu trabalho todo dia e 
não preciso tá nessa ganância que existe em cima dessa presidência dessa Casa não, eu não preciso. 
E mais uma vez eu afirmo, eu estou aqui por posicionamento e nada mais, nada mais". Desejou que 
as pessoas não tenham medo de se posicionarem, se valorizaresm, não ter medo de perseguição, e 
que podem contar com seu apoio, não precisa se manifestar em rede social. O grupo de oposição, é 
de diálogo, ninguém puxa tapete de ninguém, tudo que é feito é combinado, é Cleivan fazendo ação 
por um lado, Valdeir fazendo ação por outro, é tudo estratégia, em beneficio do povo. E destacou a 
importância de ter oposição,caso contrário, a zona de conforto estariam vendo aqui na cidade, fala 
sem medo. E esclareceu mais uma vez, assumir a presidência, é posicionamento. E parabenizou ao 
Mateus pela coragem, veio para o nosso grupo. O VEREADOR VALDINEY PEDIU A FALA 
para parabenizar também Mateus pela vinda ao grupo político, com a certeza que irão fazer um 
grande trabalho com ele em prol da população. E A VEREADORA GRACINHA 
COMPLEMENTOU, os que quiserem vim serão bem acolhidos. Dando continuidade passou-se a 
Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: APRECIAÇÃO DOS DECRETOS DE VETO MUNICIPAL 
AOS PROJETOS DE PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 01,03 E 04,  urgência simples através 
do requerimento de autoria do ver Franklin, apresentado na sessão ordinária do dia 26 de agosto. 
Leitura do Decreto Municipal n° 024/2025 — dispõe sobre o veto ao projeto de lei municipal n° 01-
trata sobre a obrigatoriedade da publicação mensal da fila de espera por consultas, exames e cirurgias 
eletivas na rede pública municipal de saúde de Simões-PI e dá outras providências. DISCUSSÃO 
ÚNICA: o vereador Franklin autor, do projeto, manifestou-se relatando que a justificativa utilizada 
pelo prefeito municipal é que geraria gastos. O projeto de lei foi aprovado na Câmara por maioria e 
os vereadores da situação, se opuseram por algum motivo, não sabe ser pessoal, individual, coletivo. 
O prefeito utiliza subsidio genérico para poder impedir que um projeto de lei que beneficia a 

sociedade, seja aprovado e seja cumprido. Esclareceu que o objetivo do projeto é trazer a 

transparência que já é exigido pela constituição, pelas normas legais, o projeto ele supra a 

necessidade da sociedade e é por isso senhores vereadores que voto pela derrubada do veto. 
VOTAÇÃO ÚNICA: DECRETO MUNICIPAL N° 024, referido, os vereadores: Franklin, Eneas, 

Tarcísio, Gracinha e Valdiney, votaram sim para derrubar o veto; e os vereadores Mellânia, 
Cledilma, Elismar e Luciano, votaram a favor do veto do prefeito municipal. RESULTADO: veto 

rejeitado pela maioria. LEITURA DO DECRETO MUNICIPAL N° 029/2025 — VETA 
TOTALMENTE O PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 03, dispõe sobre a obrigatoriedade de 

emissão de protocolo ou comprovante de recebimento de requerimentos, documentos e petições 

entregues à Administração Pública Municipal e dá outras providências. DISCUSSÃO ÚNICA: o 

vereador Franklin autor, do projeto, fez explanação dizendo que esse projeto veio para suprir uma 

deficiência que existe no município. O empecilho da administração pública municipal, eles 

disponibilizar documentos ou qualquer requerimento que você faça para que tenham uma resposta. 

E explicou, se você chega na secretaria de saúde por exemplo, você solicita lá alguma coisa e o 

município vai e diz "depois eu vejo como é que eu faço- , então a parti do momento que você leva 

um documento solicitando o município tem obrigação de receber, carimbar e identificar, então você 

tem um comprovante, o município tem que prestar conta. Aqui não onera despesa alguma, pelo 

contrário, a mecanismo previsto na legislação que foi aprovada que possibilita o envio da solicitação 
por e-mail. E manifestou seu voto pela derrubada do veto. A VEREADORA CLEDILMA, 
informou que já estar sendo criado, implantado pelo município, um sistema que irá ter todas as 

regalias desse mesmo sistema. Próxima semana a empresa já estará prestando todo o esclarecimento. 

Como já foi discutido nas comissões, continuo com o meu mesmo pensamento da discussão, 
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portanto, meu voto é a favor do veto. O VEREADOR ENEAS, esclareceu que como ouviu a 
vereadora falando que o município está criando um mecanismo, que é a legalização dos protocolos, 
já estar se antecipando, e acho que não há necessidade de vetar o projeto que já está tomando as 
providências. E baseado, nessa informação, vota pela derrubada do veto, para que se permaneça a 
aprovação do projeto do vereador. O VEREADOR TARCISIO, também fez as tuas palavras a do 
colega Eneas, assim como seus companheiros de oposição, votou pela derrubada do veto. 
VOTAÇÃO ÚNICA: DECRETO MUNICIPAL N° 029, referido, os vereadores: Franklin, Eneas, 
Tarcísio, Gracinha e Valdiney, votaram SIM PARA DERRUBAR O VETO; e os vereadores 
Mellânia, Cledilma, Elismar e Luciano, votaram A FAVOR DO VETO do prefeito municipal. 
RESULTADO: veto rejeitado pela maioria. LEITURA DO DECRETO MUNICIPAL N° 
030/2025 — VETA TOTALMENTE O PROJETO DE LEI N° 04 APROVADO PELA 
CÂMARA MUNICIPAL -dispõe sobre a obrigação do envio de cópia dos processos licitatórios 
pelo Poder executivo ao Poder Legislativo Municipal, nos termos que especifica, autoria do vereador 
FRANKLIN. DISCUSSÃO ÚNICA: o vereador Franklin autor, do projeto, fez explanação dizendo 
que o projeto visa dar mais transparência e reforçar o desempenho da atividade do vereador que é 
fiscalizar. Aparti do momento que tem acesso aos documentos, podem emitir de forma concreta um 
parecer sobre determinada situação e existe uma grande dificuldade por parte da gestão Municipal 
em disponibilizar esses documentos, inclusive já era pra postar no portal da transparência e não 
consta. E comentou que o portal é mal alimentado, não tem todas as informações em tempo real, 
então é esse motivo do projeto ter acesso a essas informações. E manifestou seu voto pela derrubada 
do veto. A VEREADORA CLEDILMA, justificou que vota a favor do veto, porque já existe um 
mecanismo que vai acompanhar todas as licitações, seu voto, continua sendo, do jeito que votou. 

"Podem até dizer assim, como é que já tem um sistema e ela tá votando contra esse sistema?" "não, 
mantenho meu voto desde quando foi feito as primeiras discussões". VOTAÇÃO ÚNICA: 

DECRETO MUNICIPAL N° 030, referido, os vereadores: Franklin, Eneas, Tarcísio, Gracinha e 
Valdiney, votaram SIM PARA DERRUBAR O VETO; e os vereadores Mellânia, Cledilma, 

Elismar e Luciano, votaram A FAVOR DO VETO do prefeito municipal. RESULTADO: veto 

rejeitado pela maioria. LEITURA REQUERIMENTO N° 084 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES: CLEDILMA, MELLÂNIA, LUCIANO E ELISMAR. solicitando ao prefeito 

Magno: praça de evento para realizações de festividades com estacionamento amplo e praça de 

alimentação; (lido na sessão ordinária do dia 05/08).  DISCUSSÃO ÚNICA: requerimento referido; 

VOTAÇÃO ÚNICA: o Requerimento n° 084,  obteve APROVAÇÃO UNÂNIME. LEITURA 

DO PARECER AO PROJETO DE LEI N° 05, 13/06/2025, autoria do Vereador Eneas, Ementa: 

dispõe sobre o regime jurídico das parcerias entre a administração pública do município de Simões 

PI e as Organizações da Sociedade Civil — OSC. DISCUSSÃO ÚNICA: projeto de lei n° 05, citado, 

foi discutido.  VOTAÇÃO ÚNICA:  o Projeto de Lei n° 05, obteve APROVAÇÃO UNÂNIME. Em 

seguida o VEREADOR ENEAS, autor do projeto, agradeceu o apoio dos colegas, e espera que o 

projeto seja executado com rapidez no município.LEITURA REQUERIMENTO N° 085, de 

autoria da vereadora CLEDILMA, que seja encaminhado ao senhor PREFEITO, para que o mesmo 

encaminhe ao Secretário da SASC (Secretária de Assistência Social e Combate a Fome) JOÃO DE 

DEUS SOUSA a solicitação do presente requerimento: POLÍTICAS PÚBLICAS PARA 
CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM DEFICIÊNCIAS VISUAIS,(lido na sessão ordinária do dia 

05/08)LEITURA REQUERIMENTO N° 089, 18/08/2025, de autoria do vereador TARCÍSIO, 

solicitação ao prefeito Magno Dantas, construção de uma praça com academia ao ar livre e 

brinquedos infantis na comunidade Chupeirinho. (lido na sessão ordinária do dia 26/08); LEITURA 
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REQUERIMENTO N° 090,25/08/2025, de autoria do vereador TARCÍSIO a solicitação ao prefeito 
Magno Dantas: INSTALAÇÃO DE CAIXA DE ÁGUA COM TRIPÉ NO POÇO NA 
COMUNIDADE SALINAS. (lido na sessão ordinária do dia 26/08); LEITURA 

REQUERIMENTO N° 091, 25/08/2025, de autoria do vereador TARCÍSIO a solicitação ao prefeito 
Magno Dantas: RECUPERAÇÃO ESTRADA SALINA PARA ROÇA DE DENTRO - PÉ DA 

SERRA DA PAZ, (lido na sessão ordinária do dia 26/08); LEITURA REQUERIMENTO N° 092, 
25/08/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR VALDINEY solicitação ao prefeito Magno Dantas: 
DE UMA MÁQUINA DE RAIO-X PARA O HOSPITAL ZUCA BATISTA, (lido na sessão 
ordinária do dia 26/08). Os requerimentos referidos, foram colocados em DISCUSSÃO ÚNICA  em 

seguida em  VOTACÃO ÚNICA: RESULTADO — todos os requerimentos referidos, obtiveram 

APROVACÃO UNÂNIME. E na sequência a presidente da Câmara Vereadora Maria das Graças, 

fez os agradecimentos e finalizou comunicando a próxima sessão ordinária dia 30 de setembro. E 

não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou encerrado os 

trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada pela Presidente, 1° Secretário e demais vereadores presentes. Plenário 

Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões-PI, 16 de setembro de 

2025. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes a Sessão. 
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